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Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 
bzinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

uteza 383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
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KÁEG JELEIST TSTAPOTSTKIINTT PÉNTEK ES VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL:..

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért ő kr. Nag)-ob. 
terjedelmű s többszöri hirdetések “ alk 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyegu 

dij minden külön behatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reelámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

\ Hirdetések fölvétetnek Szinay Gyulán 
f és a szerkesztőségben.

Kéziratok nem adatnak vissza-

Szapáry dicsekvése.

Gr. Szapáry Gyula miniszterelnök 
vasárnap meglátogatta temesvári válasz­
tóit s hozzájuk hosszabb beszédet inté­
zett. —

Gróf Szapáry Gyula miniszterelnök 
e beszédében az ellenzékkel, főkép a nem­
zeti-párttal polemizált. Megelégedéssel hi­
vatkozott a választások eredményére, — 
mely szerint a szabadelvü-párt többsége 
biztosítva van. A kormány — úgymond
— az 1867-iki kiegyezést állandó alko­
tásnak tekinti s azon módosítani nem 
akar. Az ellenzék egyik árnyalata, nehány 
hónap előtt nemzeti-pártnak nevezte el 
magát, ez az elnevezés oly kis töredéket
— mint a nemzeti párt, nem illet meg 
(?), mert Magyarországon minden párt 
nemzeti.

A mi a nemzetiségi kérdést illeti, 
leghelyesebbnek tartja e tekintetben azt 
a politikát, melyet a kormány és a sza- 
badelvüpárt követ. Három év óta a ma­
gyar parlamentben oly jelenségek mutat­
koznak, melyek ha ez irányban tovább 
fejlődnek, veszélyeztetnék a parlamenta­
rizmust. (Régi nóta már.) Ennek elejét 
kell venni a klotürrel. Ezen felül gon­
doskodni kell, hogy a házban előfordul 
sérelmek- magában a házban nyerhesse­
nek orvoslást.

A képviselőház tavaszi ülésszakában 
elintézendő feladatoknak egyike a ház­
szabályokon leendő módosítás. A fősulyl 
a kormány arra fekteti, hogy a közigaz­
gatás reformjára vonatkozó t. javaslatok 
mielőbb tárgyalhatok legyenek. E javas­
latokat egyszerre benyújtani nem lehel, 
de legkésőbb az 1892. évi őszi ülésszak 
elején be fogja nyújtani, hogy 1894-ben 
ezeket életbe lehessen léptetni, kivéve a 
tisztviselők kinevezését, mert ezek csak 
a megyei tisztviselők választási idejének 
lejártával léplethetők életbe. Másodsorban 
a törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosok szervezéséről, a főváros rendezé­
séről, a fegyelmi törvény és a tisztvise­
lők jogi viszonyainak szabályozásáról,— 
egyes közigazgatási területek rendezésé­
ről és a törvényhatósági nyugdíjalapokról 
szólott.

A pénzügyminiszter előterjesztem!! 
az egyenes adók reformjáról szóló tör­
vényjavaslatot.

Az igazságügyminiszter többek közt 
újból benyújtja a képviselői választásokra 
vonatkozólag a kúriai bíráskodásról szóló 
javaslatot. — A földmivelésügyi miniszter 
egyebek közt a Tisza folyó szabályozá­
sáról és a Temes-Béga szabályozásáról 
szóló javaslatokat terjeszti elő. Addig, 
mig bírja a kormány a fejedelem bizal­
mát s mig szám i Ihat a képviselőház több­
ségének támogatására: teljesíteni fogja 
kötelességét s kicsinyes személyes táma­
dások által magát kötelessége teljesítésé­
ben megakadályoztatni nem fogja.

A választási küzdelemben a legéle­
sebb támadásokat a kormány ellen a nem­
zeti párt intézte. — Kérdi a miniszter- 
elnök ur, hogy a nemzeti párt a jövőt 
illetőleg mire alapíthatja a reményt? A 
függetlenségi párttal való szövetségre 
nem, mert e szövetség csak negai ' ter­
mészetű és annak csak a mostani kor­
mány megbuktatása a czélja.

Akczióra a két párt együtt nem ké­
pes, mert daczára a fegyverszövetségnek, 
nagy ellentétek választják el e két pár­
tot Ezen párt reménysége, ha az való­
ban komoly, tehát csak arra lehet ala­
pítva, ha hogy sikerülni fog, az újabb 
szabadelvüpárt egységét megbontani, e 
téren újabb keserű csalódás vár a nem­
zeti parira, mert a szabadelvüpárt egy-

I
sége lesz a szikla, melyen bármily ma­
gasra emelkedjenek is- a hullámok, az 
ellenzék ezen törekvése hajótörést fog 
szenvedni, i

(Moncjlimunk sem kell, hogy a miniszter 
ur nagy nemzeti ígéreteit mindig apró osztrák 
pénzzelyezokta beváltani és ez a dicsekvő hang 
hamar kellő értékére lesz szállítva.)

Az egységes középiskola. Gróf Csáky 
nlbin közoktatásügyi miniszter az egységes kö­
zépiskola ügyében e hó 15-ére ánkétet hívott 
egybe, s hogy a tanács tagjainak megkönnyítse 
az ügy tanulmányozását, a meghívón a követ­
kező kérdéseket tette fel: 1. az egységes kö­
zépiskola mely alakja felelne meg leginkább 
jelen szükségeinknek. Megfelel-e az olyan szer­
vezet. mely a felső osztályokban közös tárgyak 
tanítása mellett egyes tárgyakban, más-más 
irányban, ketté oszlik ? 2. Az egységes közép­
iskolában mely szerepe legyen a latin nyelv­
nek, mely eddig oly nagy tért foglalt el? És 
nevezetesen mi legyen a latin oktatás végczélja 
és mely osztályban kezdődjék? 3. Az esetre, 
ha a középiskola a felső osztályokbban ketté 
osztódnék, mely osztályig legyen egységes ? A 
felső osztályokban két vagy három részre osz­
tás történjék ? Mik legyenek a közös tárgyak 
és mik az egyes irányok tárgyai? Nevezetesen : 
szükség van-e olyan irányra, mely az alsó osz­
tályokban kezdett latin oktatást megszünteti és 
nagyobb súlyt fektet a reál tárgyakra és az 
élő nyelvekre ? 4. Eselleg szükséges e a közép­
iskolát alsó és felső szakaszra osztani, mely 
esetben természetesen szükség lenne az alsó 
középiskolában mintegy az ismeretek betetőzé­
sére törekedni, mert a tanulók egy része az 
alsó osztályok elvégzése után távozik az inté­
zetből. Nem lenne-e czélszerü a középiskola ez 
alsó szakaszát a kormány felügyelete alatt tör­
ténő vizsgálattal befejezni ? 5. Mi lenne az uj 
középiskola viszonya a népiskolához (fölvételi 
vizsgálat.) továbbá a többi közép (gyakorlati) 
iskolákhoz és a főiskolákhoz ? Nevezetesen : a 
középiskola az összes főiskolai tanulmányokra 
képes:lse-é a tanú ól, vagy minden egyes irány 
a különböző tudományágak (egyetem, műegye­
tem) szerint különböző kvalifikácziót adjon ?

A nyomorúság országából.
Alig múlik nap, hogy összeesküvésről ne 

érkezzék hir Oroszországból s egyre megren- 
ditőbben hangzik át onnan az éhező tömegek 
jaj szava. Az Ínség megrendítő jeleneteit a két­
ségbeesés szörnyű kitörései tarkítják : rablás, 
fosztogatás, gyilkosság, zavargás mindennapos­
sá lett a roppant birodalom összes tartomá­
nyaiban, még azokban is, hol szó sem lehet 
nihilista mozgalmakról. Mert ott, hol a nihil 
is közreműködik, már valóban tarthatatlanná 
vált a helyzet. Vagy nem a legszörnyübbé kel­
lett a helyzetnek válnia ott, hol az uralkodó 
többé meg sem mer fő- és székvárosában je­
lenni ? Már pedig Sándor czár úgy az orosz 
újév, valamint az orosz vizkereszt alkalmából 
távol volt kénytelen maradni Pétervárról csak 
azért, mert a rendőrség értesítette, hogy nem 
képes személyes biztosságáért kezességet vál­
lalni. Oroszországban tehát az uralkodó hely­
zete semmivel sem jobb, minta szegény alatt­
valóké. Ezeket az Ínség, amazt az örökös ha­
lálveszély remegteti s mindyájukra egyformán 
átkosan nehezedik ama politikai rendszer, me­
lyen e birodalom nyugszik. — Mert hogy ez 
minden baj kulforrása, abban csakugyan sen­
ki sem kételkedhetik.

A mostani kormányrendszernek vagy 
igy vagy amúgy természeti szükségességgel 
össze kell omolnia, mert a mostani czártól 
reformok egyátalán nem remélhetők. III. Sán­
dor a gyűlölet és üldözés megtestesülése ; el­
bizakodottsága, gőgje a külföld iránt határ­
talan s szellemi világa körülbelül a leghirhed- 
tebb római ezézárok őrjöngésével áll egy szín­
vonalon. A világ döntő birájának képzeli ma­
gát, e mellett oly korlátolt eszü, hogy a tény­
leges viszonyok iránt a legcsekélyebb érzéke 
siucs s az adott helyzetet megítélni egyáltalán 
nem képes. Trónja körül csupa fanatikus vagy 
képtelen emberek állanak, kik épp oly kevés­
sé bírják a viszonyok intő szózatát megérte­
ni, mint ő. így aztán hihetetlen dolgok tör­

ténnek a nagy birodalomban ; az üldözés ál­
talánossá vált, mines felekezet, nincs nemze­
tiség az uralkodón kívül, mely folyton ne érez- 
né a terrorizmus féktelenkedését. A börtönök 
tömve vannak, de azért a bűntények folyton 
szaporodnak. Itt az éhség, amott a nihil hajt­
ja szélsőségekbe az embereket s a czár nem 
mer többé fővárosában jelentkezni, mert attól 
fél, hogy ott reá atyja sorsa várakozik.

Ez a félelem nem is igazolatlan. A bar­
bár kormányzat, melynek hatásait a birodalom 
minden része egyaránt erezi, természetszerű 
reakeziót szül az alattvalókban s kiöli belő­
lük az erkölcs, a jog, a törvénytisztelet legu­
tolsó maradványait. — A szörnyű zűrzavar­
ban, a szellemek elfajulásában valóban alig 
képzelhető, — hogy Sándor czár állandóan ki 
tudná kerülni a veszélyeket, melyek életét fe­
nyegetik, A véletlen, bizonyos körülmények 
összejátszása, már több Ízben hárította el ró­
la az ellene tervezett csapásokat. De végre még 
ennek a szerencsés véletlennek is megvannak 
a határai. Ha a czár nem tesz mást, mint kö­
vetkezei esen fölidézi magára a veszélyt, akkor 
kikerülhetetlen a pillanat, midőn utoléri a sor­
sa .. .

Már pedig uralkodásának egész alapesz­
méje, politikájának vezérelve nem egyéb, — 
mint a tűz örökös szitása, mint a nép anya- 
és szellemi érdekeinek lelketlen föláldozása. — 
Ezt a politikát a birodalom mai ször­
nyű helyzete daczára sem akarják módosíta­
ni, a nyomor az Ínség, a nihilizmus, mely a 
küzelégületlenségben örökös táplálékot talál, 
— mielőbb végzetszerü válságokat fog föli­
dézni.

Hogy váljon nem tervezik-e az orosz 
' hatalmasok azt, hogy a belső válságnak kül- 
háboru utján vegyék elejét, az az ő titkuk... 
De a középeurópai hatalmak szövetsége na- 
gyón meg fogja e szándékuk valósítását ne- 
heziteni, végre is maga az orosz birodalom 
fog a mostani kormányrendszer bűneiért irtó­
zatosan lakolni . . .

BELFÖLD.

A prímás püspökké-szentelése.
Magyaron zág bíboros főpapját vasárnap szen­
telték püspökké az esztergomi primási palota 
házi kápolnájában. Egyszerűségében is ritka 
ünnepély volt ez, mely a püspöki mi irat adta 
a legfényesebb egyházi méltóságokkal kitünte­
tett főpap In borpalástjához. A felszentelést Gá­
li tnber ti bécsi nunczius és nicaeai évsek vé­
gezte s Palásthy Pál esztergomi és Boltizár 
József nagyszombati fölszentelt püspökük se­
gédkeztek neki.

Kitüntetett magyar író. Strausz 
Adolfot, a kinek nem régen jelent meg egy ér­
dekes verskötete, mely bolgár népdalok gyűj­
teményét tartalmazza magyar fordításban: az a 
kitüntetés érte, hogy Ferdinánd bolgár fej ed e 
lem a mostanában alapított »Nauka i Iskustvo«- 
rendjelet adta neki. Ez a rendjel ugyanaz, a 
mi nálunk a »Pro litteris et artibus«, tehát 
csakis művészeti és irodalmi érdemek kitünte- | 
lése. Az említett rendjel nagy becsben van a 
bolgárok előtt Strauszon kívül eddig még csak 
két ember kapta meg Európában, ezek egyike 
a volt bolgár miniszter: Jiriczek.

Csiky Sándor volt országgyűlési kép­
viselő, Hevesmegye közigazgatási bizottságának 
a tagja, vasárnap este meghalt. Az öreg Csiky 
Sándor a 80-as évek elején egyik legismertebb 
és legeredetibb alakja volt a magyar parla­
mentnek. Csiky Sándor 1805-ben február 28-án 
született s igy 87 évet élt. Régi magyar nemesi 
családnak a sarjadéka volt s jogi tanulmányai 
végeztével, szülővárosában, Egerben ügvvé- 
deskedett. A szabadságharezban tevékeny részt 
vett s annak leveretésével a katonai hatalom 
halálra Ítélte. Hat évig tartó várfogság elszen­
vedése után kegye1 met kapott s visszatért 
Egerbe, a hol előbb biró, majd polgármester 
volt. Később képviselőnek választották meg s 
egész 1875-ig képviselte Eger városát. A ki­
egyezésnek egyik legelkeseredettebb ellensége 
volt s az ellen küzdött a parlamentben s an­
nak átkos voltát nem szűnt meg hangoztatni 
a politika teréről való visszavonulása után 
sem. Mint Hevesmegye közigazgatási bizottsá­
gának a tagja, tevékeny részt vett a közügyek 
intézésében s a társadalmi elet fontosabb mo­
mentumai iránt is melegen érdeklődött. Eger

városában, valamint a megyében köztisztelet­
nek örvendett. Halála mindenfelé nagy rész­
vétet keltett.

Mágnás képviselők. A sok minden­
fajta statisztika közt, a mik a választásokról 
már eddig is csinálódtak, bizonyára egyik leg­
érdekesebb ez: A megválasztott 413 magyar 
népképviselő közt van 65 gróf és báró, nem 
számítva azokat a fertály-mágnásokat, a kik, 
ha nem is tehetik a nevük elé a gróf vagy 
báró betűket, de azért legalább is olyan arisz­
tokratáknak tartják magukat, mintha leg­
alább herczegek volnának. Zsidó képviselő van 
az uj Házban: k i 1 e n c z. r,zek szerint az or­
szág lakosságára esik: Minden húsz mágnásra, 
beleszámítva asszonyt és csecsazopó gyereket 
is — egy képviselő; minden harmineznégv- 
ezer »közönséges« lélekre — egy képviselő ; 
minden százezer zsidóra — egy képviselő. 
— >Nem csoda, hogy az ország farsangban 
választott, — mondja a Hét, — az uj képvi­
selőház körülbelül olyan, mint egy — a t h 1 éta- 
fa á 1 b i z o t t s á g.«

KÜLFÖLD.
A lengyelek gyásza. A lengyel la­

pok elégtétellel konstatálják, hogy Gurko főkor­
mányzó minden erőlködése hasztalan maradt; 
a lengyelek Varsóban következetesen tartóz­
kodnak minden farsangi mulatságban való rész­
vételtől Lengyelország száz év előtti feloszlá­
sának nemzeti gyász ünnepemiatt.

Stefánia özvegy trónörökösné 
könyve. Volt már szó lapunkban arról, hogy 
az özvegy trónörökösné könyvet ír. A könyv 
már készen is van s a czime »Lacroma.« A 
mü értékes illusztrácziókkal kiegészítve, már- 
cziusban fog megjelenni Bécsben. Felesleges 
mondani, hogy a könyv németül van megírva.

A londoni herczeg. György angol 
herczegnek, a ki a clarencei herczeg halála 
következtében az angol korona örököse lesz, 
eddig még nem volt hivatalos czime. A her­
czeg nagyanyja. Viktória angol királyné, hogy 
e hiányon segítsen, uj czimet akar alapítani, 
melyet György herczegnek adományoz. Az uj 
czim ez lesz : »Londoni herczeg.«

Lengyelország visszaállítása. A 
hogy a Novoje Vremja egy czikkéből kitetszik, 
l'éterváron nagy nyugtalanságot keltett az a 
hir, hogy Ledochovszky kardinálist nevezték ki 
a propaganda prefektusává. Az orosz újság em­
lékeztet arra, hogy különösen a Visztula vi­
dékén évek óta élénk agitácziót fejtenek ki a 
jezsuita misszionáriusok s agitácziójuknak végső 
czélja az. hogy Lengvelországazoszt rák­
ra agyar uralkodó család valamely 
tagjának jogara alatt vissza­
áll i 11 áss é k. Most, hogy lengyel ember s kü­
lönösen Ledochovszky kardinális lett a pro­
paganda feje, a dolog még veszedelmesebb. A 
Novoje Vremja azt is konstatálja, hogy a nem­
rég elhunyt Polocka grófné a hitükhöz ragasz­
kodó egyesült papoknak életfogytig kijáró nyug­
dijat hagyott s már életében is óriási összege­
ket küldött a külföldre, hogy Lengyelország 
számára minál több misszionáriust képezze­
nek ki.

Megminiszteri-rendeletezett kisasszonyok.
— Karczolat. —

Mig Baross és Szilágyi — a minisztérium 
e két nagyfejü tagja — országos gorombasá­
gaikról lettek híresek, addig a náluknál sokkal 
előkelőbb származású Csáky Albin grófnak nevét 
meg finom előzékénysége miatt vette a hir 
szárnyaira.

A nők, különösen a felsőbb leánynövel- 
dék s női kereskedelmi tanfolyamok legkecse­
sebb és legpergőbb nyelvű növendéknöi meg 
épenséggel rajongtak e kedves és fiatal minisz­
terért, ki ugyan szépségre csak a deli Wekerle 
után következik, de a kit azért —■ ama bizo­
nyos korcsolyázást rendelet óta — 
maguk között,lármás lánytarsaságokhan, soha sem 
neveztek más néven mint a— legudvaria­
sabb miniszter.

— Mily finom! Mily előzékeny ember, 
különösen a nők irányában! hirdették — palatn 
publice — legnépszerűbb akadémiáink.

Mennyi sok, szép, meseszámba vehető 
ábrándokat' fontak, a szűzies lelkesedés füzé­
ben égő lánykák, e szöszke fejű, gróf minisz- 
miniszterröl, kiben — egynémelyik rajongó 
szüzek — már a női emanczipáczió ih­
letett Messiássá!, prófétáját, úttörőjét látták és 
— tisztelték! . . .

— Igen a gróf Csáky, mondogatták nekem 
tudákos, kis akadémikáink, kiknek ezukorédes 
ajkaikról majdnem úgy folyt a dicsérő sz 
mint a - szín méz, igen az a mm.szter 
másféle ember mint in aguk, magú



2 DEBRECZEN,

utálatos — hétköznapi férfiak, akik 
— akik úgy szeretnének elnyomni minket 
szegény nőket, mert mi is tudni és tanulni 
akarunk! hangzott egynémely szőke vagy 
barna »stúdiósa« filippikája ellenünk a hétköz­
napi ■— de mindazonáltal házasságképes- 
férfiak ellen . . .

- - Igen ? Mert azt merészeljük vitatni) 
hogy a nőkre veszélyes az a sok tanulás és 
tudás, a melyért manapság — Nem lehetett 
tovább folytatni, mert a kíséretemben levő kis 
furiosa. egy kis tüzes szemű, barna lányka ide­
gesen szakította felbe szavaim.

—• Uram ! Bizonyítani vagy sértő szavait 
visszavonni! tüzeskedett a hölgyike. Mondja, 
magyarázza, miért, miért veszélyes a nőkre a 
tudás?

— A kisasszony talán nem olvasta voln’ 
a bibliát ? kérdtem én félhalk hangon.

— Oh igen ! mondta az iruló-piruló lány­
ka szégyenlősen. De azért, kérem ne Ítéljen —

—- Kérem! kérem! Tehát forgatta már 
kacsói között a bibliát? Bólintott. Tehát igen! 
Jól van! No hát akkor abból is tudhatja, hogy 
mily veszélyeket hozott a mi szegény em­
beri fajtánkra, az a gyenge perez, melyben 
a magácska csábos ösmamácskája, a kiváncsi 
Evelin megkóstolta, a tudás fájának tiltott 
gyümölcsét, a melytől ugyan tudatára jött sok, 
előtte eddig ismeretlen dolgoknak, de a mi az­
tán ép a — paradicsom-kertből való 
kialkolbolitást vonta maga után! Lássa kérem, 
ez volt az első példa, de mondok még — ha 
kívánja •— többet is . . . Azonban nem mond­
hattam többet, mert a kis hamissal, ki még 
egy utolsó, megvető pillantást vetett reám, ép 
elértük az iskola kapuját. Ő — bement! . . És 
én távoztam.

A kis templom rozoga órája ép ekkor 
ütötte a délelőtti1 11-et... Szépen megolvashat­
tam egy-, kettő-, kong-, kong-, igy tovább egész 
1 ^11-ig, holott-az, itt igaz nevén megnem 
nevezhető, iskolában már 10 kor kezdődnek az 
előadások ... ezt csakúgy mellesleg kívántam 
megjegyezni.

Hosszú negyven nyolez óra telt el, mig 
újra találkozhattam tu d v ágy-s z om j a s kis 
akadémistanő ismerősömmel. Délelőtt volt most 
is, a nagytemplom órája — ez is rozoga — 
mégcsak imént ütött felet 10-re ... A beszé­
des stúdiósával ép a városház előtt jöttem össze. 
Sietett nagyon, — köszönésemet is alig fogadta. 
Komor tekintete azonban engem nem riasztott 
el, rnebé szegődtem: de a viaszkos vászonba 
göngyölt könyvcsomót ezúttal nem adta a ke­
zembe. Csak úgy madárfuttában váltott velem 
egy — két szól.

— Sietek; de nagyon, hogy el ne késsem !
Honnan? Honnan? bájos kisasszony? 

kérdtem én kíváncsian.
— Az iskolából ! Az iskolából! viszonozta 

mélabusan Ő.
— Hisz még Y» 11 óra sincs! bátorkod­

tam megjegyezni.
— Ép azért kedves barátom ! Mert kép­

zelje az a goromba Csáky Albin gróf (még alig 
48 órával ezelőtt a legudvariasabb miniszter­
nek, a női emanczipáczió Messiásának nevezték), 
tudomására jutván, hogy mi néha napján egy­
két órát elkésünk az iskolából, elrendelte nagy 
pecsétes, és cseppet sem udvarias hangon meg­
irt miniszteri bullában, hogy »a melyik hallgató­
nője a kereskedelmi tanfolyamnak, csak 12 
igazolatlan órát mulasztott is, irgalom nélkül 
kicsapatandó!« Igen, igy van ez megírva

A „IlEßRECZEft“ TAROMJA
Piskóták thea mellé.*)

— Csevegés. —
Irta : Tóth József.

(Felolvasta szerző Székelyhidou, 1892. január 30-án 
a »kisdedovoda« javára rendezett thea-estélyen.)

(Folytatás és vége).

A kettőnél csak egygyel több, mégis sok­
kal nevezetesebb tagja a numerusok végtelen 
famíliájának a három. A magyar ember hite 
a Szentháromságon alapszik, mit hogy 
erősen vall: megtetszik onnan is, hogy e há­
romsági hitbéli meggyőződését kiterjeszti az 
ivásra is, i v á n háromszor (de hányszor 
háromszor?); sőt igazsága is három van, 
azaz hogy volt, mert a történelem bizonysága 
szerint Mátyás kiralylyal meg hala. Hogy a 
lobogója is háromszinü: ezek után más­
kép" nem is lehet: elég baj, hogy a Becsé 
kétszínű. Még a táncza is három s 
három czigány legény hegedül hozzá. Három­
szor indul el a kedvese kapujáig, hol úgy el­
fogja valami, mit egyszer sem tud kimondani. 
És daczára, hogy a káromkodás kisujtásozásá- 
ban túltesz a legügyesebb magyar szabón, ha 
a rózsája imádságos kis szájával megcsókolja: 
három hétig nem hallja egy »adtá«-ját 
(de csak a rózsája.)

Sőt az eper fának is csak három 
levelet enged a nótájában (látszik, hogy nem 
jó selyem termelő) — hanem maga azért tart 
szeretőt tizenhármat, kik közül ha 10 
meg 2 e1 hagyja : a megmarádt egyet ő csal­
ja meg.

*) Mutatvány szerzőnek márcziushan megjelenő 
»Unalom óráira« ez. müvéből.

abban az utálatos miniszteri rendeletben, mely­
nek a másolatát mi tegnap délelőtt csakugyan 
el is égettüka nevelőintézeti kert legfélre- 
esőbb zugában ! Mert a bosszú, a bosszú édes 
és az a goromba Csáky gróf még lakolni fog ! 
fejezte be mondókáját a bőbeszédű barnácska, 
ki a nagy sietségben még egy »adieu«-t se 
mondva, ép akkorra, mikor a kisternplom ro­
zoga órája 10-el ütött, szerencsésen be is sur­
rant ama zöldre festett ajtón, mely egy egész 
paradicsomi, tündérvilágot zá) el előlünk sze­
gény, hétköznapi férfiak elől!...

— — — Én kívül maradtam . . . Só­
hajtva távoztam el, nem fojthatva el ajkamon 
azonban egy szalonképes szitkot, átkot 
azon goromba miniszter ellen, ki ily drákói 
törvények — kicsapatás veszélye 
— által fosztott meg engem és az aszphalt- 
koptató publicum nem egy más, érző szivü 
fiatal tagját, azon kellemes szórakozástól, mely 
nem másból állott, minthogy egyik-másik ke­
cses növendéknőt — szerény tehetségünk sze­
rint — igyekeztünk a délelőtti legunalmasabb 
órákban, a 1/i 10-től 1/3 11-ig terjedő hosszú 
időközök alatt mulattatni.

— Es igy lön vége az Aranjuezi napok­
nak ! mondhatja most már csakugyan a spa­
nyol költővel a kesergő szivü :

Paulus.

Újdonságok,
* A bejelentési hivataltól vettük 

a következő sorokat: A cselédtartó gazdákat 
újból figyelmeztetjük, hogy nem csak magán 
utón, vagy elhelyező intézetekből fogadott 
cselédeik belépését kötelesek a 
rendőri bejelentési hivatalnál 48 óra alatt je­
lenteni, hanem ugyanannyi idő alatt az el 
távozást is, habár a cseléd csak egy órát 
is ott töltött az uj gazdánál a bejelentés után. 
Igaz, hogy ez kissé dolgot ad a cselédtartó kö­
zönségnek, de tekintve azon körülményt, hogy 
sürjen hallunk panaszt a cselédek szökéséről, 
tolvajlásáról s csavargásairól, mindezeket a hi­
vatalos közegek úgy korlátozhatják és szün­
tethetik meg a közönség javára, ha a cselédek 
belépése és eltávozása azonnal eszközöltetik, 
még pedig magok a jelentésre kötelezett gazdák, 
vagy megbizottaik által A bejelentési hivatal 
már is többeket pénzbirságolt meg ily cseléd 
eltávozást be nem jelentés miatt s épen ezért 
nagyon ajánljuk, hogy a szabályrendeletileg 
kötelezett be és kilépéseket a közönség az elő- 
irott és már ismert módon, a sajátkezüleg ki­
töltött kettős be és kijelentési lapokon a maga 
jól felfogott érdekeiben sürgősen teljesítse. A 
lakók esetleges változásaikat, magok kötelesek 
igy időközben jelenteni, úgy a kiköltözést, mint 
az uj lakást, 48 óra alatt kötelesek bejelenteni. 
A kívánt jó rend érdekében reméljük, hogy e 
tudósításunk kellő figyelembe vétele után, a 
közönség nem ad okot a büntetésekre.

* Haj du vár megye alispánjának 
jelentése. Hajduvármegye alispánja az el­
múlt január hóról a következő jelentést ter­
jesztette a közigazgatási bizottság elé, mely e. 
hó 8-án ülésezett. A közrend és biztonság, bár 
az elmúlt hóban lefolyt képviselő választások 
alatt némi zavargásoktól is lehetett félni, jó, 
mondhatni példás volt. A betörők, tolvajok sem 
garázdálkodtak nagyon, mert betöréses lopás 
eset csupán egy pár fordult elő, igy Mike-Pér- 
vsen, hol Nemes László-tól 800 frtot loptak el, 
de a tettesek már fogva vannak. — Az állat- 
egészségügy is kielégítő volt. — A fegyelmi ügyek 
a következő állapotban vannak : A Sallay Jó-

A császárt is három évig szol­
gálja, kivéve, ha egyéves önkéntes — ak­
kor kettőig. Széke is van háromlábú, de 
azon is csak két lábra dolgozik. A meséjé­
ben is három fia vagy lánya van az egy­
szer volt-hol-nem-volt királynak vagy ember­
nek, kik közül mindig a 3-dik, a legkisebb 
csinálja a bolond szerencsét vagy a jó parthiet. 
Valamikor »magyar tenger vizében hunyt el 
észak, kelet, s dél hulló csillaga is,« tehát há­
rom tengerig ért a paplanunk. Hogy most 
hány tengerünk van - Uzselácz talán legjob­
ban tudja.

A négyről annyit tudunk, hogy kétsz er 
kettő épen kettővel több, mint két szer­
kesztő, vagyis, hogy 2x2 itt is, meg Pesten 
is négy. Az algebra ugyan azt is be tudja bi­
zonyítani, hogy öt, ezt a magyar mathemati- 
kában Fehérvár y-fogásnak hívják, 
mivel a hadifölszerelés kiszámításánál alkal- 
maztatik.

Az öt csak sokszorosaiban nevezetes. Két­
szer öt ujjunk van, melynek mindenikére talál 
szerelőt a csapodár leány, nem is egyet, ha 
kettőt. Pedig hát csak hang azzal több ! — Az 
ölszöröt, vagyis a huszonöt: mogyorófa alak­
jában örökítette meg magát a megyei igazság­
szolgáltatásban, egy porczióban elég volt az 
annak, a ki rá szolgált. Hogy a magyar tör­
vényhozás ma is előszeretettel viseltetik a 25 
iránt, mutatja a 25-ik §. Huszonöt bot — 25-ik 
§. egyik kutya, másik eb.

Barbár idők is voltak azok a régiek, ma 
írni, olvasni tanítják a vármegyeház czelláinak 
szálló vendégeit, hogy mikor kite 1 ik a 
becsületök, ne lopjanak, gyilkoljanak, ha­
nem hamisítsanak is már, szóval fölemel­
jük őket a kor színvonalára. A huszonöt szol­
gél alapegységül a jubileumoknál is; hi­
vatali szolgálat, irói működés, házasság stb.

zsef h.-hadházi lakos volt városi írnok ellen 
folyamatban lévő fegyelmi ügy iratai még 
mindig a belügyminiszternél vannak. — 
Dr. Schwarcz Dávid szováti orvos ellen indí­
tott fegyelmi eljárást — főszolgabírói dorgáló 
határozattal — befejezték. — A Kaszás József 
b.-ujvárosi jegyző ellen — a pénzügyigazgató­
ság vádlevele alapján indított fegyelmi eljárást, 
mint alapnélkülit beszüntették, de a nevezett 
jegyző ellen botrányos viselkedés 
miatt indított fegyelmi eljárást továbbra is 
fenntartották. Németi Lajos h.-böszörményi 
adószedősegédet pedig 10 frt pénzbüntetésre 
itélteték, mivel a hivatalban részegen jelent 
meg. Több fegyelmi ügy ezidőszerint nincs 
folyamatban.

* A függetlenségi párt bálja f.
hó 27-én tartatik meg a »Margit-fürdő«-ben. 
A meghívók szétküldése közelebb kezdetét veszi. 
A nemzeti szinti meghívó következőleg hang­
zik: »A debreczeni függetlenségi párt által 
1892. évi február 27-én, szombaton a,.»Margit 
fürdő« dísztermében tartandó zártkörű 'táncz- 
vigalomra czimzettet családjával tisztelettel s 
barátságosan meghívja a rendező bizottság. 
Belépti-jegy személyenként 1 forint. Belépti-je­
gyek e meghívó előmutatása mellett válthatók 
a kör helyiségében és este a pénztárnál. Fe- 
lülfizetések hirlapilag nyugtáztatnak. Jó izü 
ételek- és italokról gondoskodva lesz. Kezdete 
8 órakor.«

* Temetés. Tegnap délelőtt 10 órakor 
helyezték nyugalomra Nánássi (iábort városunk 
egyik előkelő családjának tagját s a »szatmári« 
első mngy ált. bizt. társaság hivatalnokát. Fia­
tal 31 éves férfi volt a megboldogult, kit élete 
tavaszán, alig 5 évi boldog házasság után ra­
gadott ki a kérlelhetetlen halál hü neje s egyet­
len leánykája szerető karjai közül. A temeté­
sen nagyszámú küzönség vett részt s a szat­
mári bizt. társaság küldöttség áhal volt képvi­
selve. A templomban nt. K. Tóth Kálmán mon­
dott emelkedett hangú halotti beszédet és a 
főiskolai énekkar megható gyászdalokat zen­
gett. A koporsót számos koszorú borította, 
melyeket a következők helyeztek a korán el­
hunyt ravatalára; »A legjobb férjnek« hü neje. 
»Édesjó apának« Kis Gabika. »Szeretett vőnek« 
Gáli József és neje. »A jó testvérnek és sógor­
nak« Miklós és Maliid. »Legjobb sógornak« 
József, Elek és Jenő. »Szeretett testvéremnek,« 
Erzsiké »Kegyelet jeléül« Szatmári tisztviselő 
társai. »Nánássi Gábornak« Az első magy. ált. 
bizt. társaság debreczeni tisztviselői. »Szeretett 
öcscsének« László, Eszti, Juliska Amália. »A 
legjobb barátnak« Kürthy Endre és családja. 
»Jó rokonnak« Fábriczius Rickl. Béke lengjen 
a korán elhunyt porai felett!

* Rabok imakönyve, A váczi fegy­
intézet igazgatósága az igazságügyminiszter 
meghatalmazásával az összes foglyok körül 
működött papoknak pályázatot hirdet egy ra­
bok számára Írott felekezet nélküli magyar 
imádságos könyvre. Az imádságos könyvnek 
tehát olyannak kell lenni, hogy minden rab 
valláskülönbség nélkül használhassa. Tehát az 
egyes felekezetek sajátos dogmái és ünnepeiről 
ne legyen benne emlités. A legjobb pályamű 
jutalma 300 frt aranyban ; a pályamunkák bí­
rálatára egy katolikus és egy protestáns lel­
készt fognak felkérni.

* Megdicsérte. Nagy társaság ül együtt 
egy hosszú, fehér abrosszal beterített asztalnál. 
Öreg urak és fiatalok vegyest.összebeszélnek tücs- 
köt-bogarat. Esős idő, eczetes bor,asszony csalfaság 
szolgáltatnak elég thémát, A társaság egy tagja 
azonban valamiképpen felemlítvén az influenzát

huszonöt éve megjubiláltatik, a mikor a szives 
pohárköszöntők még huszonötöt kívánnak, 
mire némely jubiláns érdemes is volna, de —- 
azonnal.

Aha t-ról annyit tudunk, hogy Isten hat 
nap alatt teremtette a világot, meg, hogy eny- 
nyiedik évében soroztatik be az ember az el­
ső iskolába, a Csáky miniszter keze alá, 
műszóval: ekkor lesz tank ö t e 1 e s, mit némely 
jó gyermek annyira szószerint vesz, hogy kö­
téllel kell küldeni az execirplatzra.

A hét már nagyobb hírre vergődött a 
hatnál. — Hét napból áll egy hét, mert ha 
nyolczból állana: bizonyos, hogy nyolcznak 
hívnák. Hét évig tartott a hét éves há­
ború, miből Mária Terézia okvetlen elenge­
dett volna legalább hetet, de Sziléziát nem. 
Hét szépség van és hét rútság és hét 
főbűn. A kinek ezeknek mindenikből nem 
jutott legalább egy: az pályázhatik a »Sza­
badság« újdonság pályázatára, bizonyosan meg- 
huszfrankoltatik. Hét város perleke­
dett Ilomér születés-helye fölött, vájjon a Piufsi- 
chét hány vindikálja magának? Hét csu­
dája lesz a világnak, mig a Gellért-hegyi czi- 
tadellát le nem rombolják, s mig a nagyváradi 
állandó színház föl nem épül. (Azután több lesz 
kettővel). Hét vezér alatt jöttek be őseink, 
azért huzunk mi is hétfelé. Hét vármegyén 
nincsen párja e magyar legény rózsájának. — 
Hét feje van a mesebeli sárkánynak, kinek 
kedves dédunoka húgát különben még föltalál­
juk némely boldog családi tűzhelynél. Hét 
országra szólt a lőcsei kalendáriummal 
együtt a szintén mesebeli királykisasszony la- 
kadalma, ma is hét országra szól, nem ugyan 
a lakadalom, hanem, ami azután következik, 
minek végét válóper-nek hívják.

Csudagyermek a hetedik gyermek, aczél 
tükörrel meglátja az elásott kincset, — lehet

1892. február 9.

is, annyira belemelegedik a házi orvosa — csak­
ugyan egy jeles fiatal orvos az — dicsőítésébe, 
hogy e dicsszavakat egészséges emberi fülek­
nek még sokáig hallgatni már több volna az 
elégnél is. De nem is hallgatja ezt sokáig a mi 
kedves, aranyos kedélyű, gyéraántos jó szivü 
Fali bátyánk, hanem közbe szól :

— Elismerem Öcsém, szól a mi »leg­
kedvesebbünk«, hogy igen kitűnő, tudományos, 
képzett, gyakorlott s páratlan jó doktor a házi­
orvosod, hanem azért — ezt meg neked kell 
elismerni — mégis csak van egy — hibája.

—- Aztán mi volna az ? kérdi hánya-veti 
kérkedéssel a doktort dicsérő pacziens.

— Csak az Öcsém, hogy mindig az 
örökösök -— fizetik ki !. . .

* Temetkezési egylet. Vámos-Pércs 
községében az oly régen tervbe vett, de kü­
lönféle pártoskodások miatt mindeddig hajótö­
rést szenvedett temetkezési egylet végre 1892. 
január hó 31-én megalakult. Elnökké S z i 1 a s i 
Gábor, jegyzővé Fagyi Lajos, pénztárnokká 
pedig Kovács István választatott. Kívánatos 
lenne, hogy mindazon községek, melyekben 
ilyen egylet, még nincsen, követnék V.-Pércs 
példáját!

* Egy tyúkra — negyvenkét czigány. Bete­
relték a rendőrségre a gyönyörűséges karavánt, amely 
szakasztott olyan voit. aminő látványt a hasonló dí­
szes gyülekezet nyujtani szokott. Hanem impozáusabb 
a szokott kisebb csapatoknál, mert nem kevesebb, mint 
negyvenkét nomád világpolgár volt ott egy társaságba 
verődve. Impozáns nyilváuulása a rongyosságnak, pisz­
kosságnak — és a m ndezt föl sem vevésnek.

A külvárosban kerültek hurokra, de egyéb zsák­
mány egy árva tyúknál nem volt náluk. H mein azért 
hamis ez a vándornép; ha nem lopott, lopni fog s 
ezért ártalmatlanná kell tenni.

Fáraó népsége kissé meg volt rőköuyödve, mi­
kor a kapitány színe előtt állottak.

S mikor a kapitány kiadta a parancsol, hogy 
szorítsák csak lie a fekete nyájat a vasajtó mögé — a 
közhangulatnak egy vén dádé adott ilyetén talpraesett 
kifejezést:

— Nagyságos kapitány ur ! Hiszen még csak 
egy kis czombocska se jut egyre abból a tyúkból — 
hát miért csuknak be ?

* Rendkívüli haláleset hiányában 
nem volt az elmúlt hóban sem a Hajdúság, 
mert éppen 13 ily eset fordult elő.

* Pangás. Értelmes gabona, ezukor, 
bors, és tollpehely ágensek azt hiszik, hogy 
csak a gabona, ezukor, bors a vagy tollpe­
hely üzletben álhat be pangás, pedig téved- 
n‘k. Tévednek, mert pangás mindenütt és min­
denben, — hol az emberek élnek, illetőleg mi 
emberi kezekből származik, észlelhető, ily pan­
gásnak van kitéve manaság a riporteri üzíet is, a 
mennyiben minden részeg talyigás,emberszóló ko­
faasszony csirkefogó, amerikai kivándorló, csir­
ke tolvaj czigányasszony, faczér cselédleány és 
még a többi sok más rendőrok által jólismert alak 
— egy idő óta — legalább látszólagosan, nyu­
galomba helyezvén magát, a riportert a ren­
dőrkapitányságoknál mindenütt avval a rémes 
kijelentéssel fogadják, hogy tudja-e, mi a leg­
újabb újság? — Az hogy mincsen ép­
pen semmi újság!

* Vállalkozók figyelmébe. A m. 
kir államvasutak duna jobb parti vonalai és 
budapesti üzletvezetősége, — gépgyárnak és a 
diósgyőri m. kir. vas és aczélgyán igazgató­
sága, — és a cs. kir. szab. kassa oderbergi 
vasút igazgatósága kő,- és földnemü,-világítási,- 
kenesei,-aczél,-vas,-fanemü-anyagok, pálya fen- 
tartási fák. egyenruhák, illetve vízhatlan ta­
karóponyvák és gépszijjak szállítása tárgyában

hogy régen úgy volt, de ma már az elásott 
kincs a csuda, nem a 7-ik gyermek.

Heten vannak a gonoszok. — Itt sok-sok 
nulla maradhatott el. Hét bölcse volt az ó 
kornak, a mainak bolondja sincs ennyi.

A kártyában is van h é t, hanem abból 
csak három-együtt jó, már akár a hazárd ferb- 
liben, akár a nemes huszonegyben.

Dehát Isten is megnyugodott a hetedik 
napon, — magam is munkaszünelezem hát a 
számlálásban, mert különben még a jövő 
thea-estélyen sem sóhajthatna föl a t. hallga­
tóság : hála istennek vége van!

A többi számoknak úgy is kevés jó vagy 
rossz hirök van, kivéve a Farkas Menyhért 
milliomos számait, melynek után számítása oly 
nagy fejtörést okozott Magyarország legnagyobb 
jogászainak, nem hogy rábízták volna Meny­
hért urra, hogy ha a milliókat olyan szépen 
kiszámláltatta a lutri kasszájából, számítsa ki 
azt is, hogy kamat fejében még hány esztendő 
is jár neki azután a tetés millió után, lett 
volna rá elég ideje ott a jó hűvösön. — Még 
a 13-ról mondhatnék valamit, ha Arad felől 
erre nem fenyegetne egy láthatatlan ujj: er­
ről ne!

Itt befejezhetném számadásomat, mert 
szebb befejezése úgy sem lesz ennek, de hát 
tavaly is összeszedtem a maradék dara­
bokat, most is beszámolok velők . . .

Vannak a közhasználatban b i z o n y t a- 
1 an számok, jobban mondva határozott­
határozatlan számok. Ilyenek az évszá- 
mok, ha azok a lányok életkorára vo­
natkoznak. Itt csak a 15, 18 és 24-es számok 
szerepelnek; több vagy kevesebb esztendős lány 
nincs, legalább olyan, a kiről ezt tudni kiván­
csiak lehetünk. — Ilyen bizonytalan számokat 
használnak mennyiségtan! meghatározásaikban 
a reporterek, mivel ők szemmér lékre
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pályázatot hirdetett, mely körülményre oly meg­
jegyzéssel hívjuk fel az illetőket, hogy a részletes 
kimutatások az alólirt keresk. és iqarkamara 
hivatalában (N. Hatvan utcza 1445 sz. a.) a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen 
1891 deczember 22. A kereskedelmi és 
i p ar k a m a r a.

* A csizmadia ifjúság bálja. A
csizmadia ifjúság ez idei bálját holnap este 
tartja meg a Margit-fürdő dísztermében. A bált, 
melynek régi jó hírneve már igy is ismert vá­
rosunk polgársága előtt, ajánljuk a mulatság 
kedvelők figyelmébe. Nem lesz ugyan itt pa­
zar fényes pompa, de lesz olyan igaz magyar 
vendégfogadás és tüzes magyar mulatság, men­
nek párját aligha találhatnék fel Debreczenben.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, ismerősök, hivatal-társak s jó bará­
tok kik boldogult feledhetetlen férjem gyász­
tisztesség tételén jelenlétükkel bánatomban osz­
tozni kegyeskedtek: fogadják ez utón leghálá- 
sabb köszönetemet. Debreczen 1892. Febr. 9 
özv. Nánássi Cáborné kis leányom ne­
vében is.

* Ostendóbe akar menni. Egy
fiatal helyi kortes, kinek arcza majd kicsattan 
az egészségtől, azt újságolja egy hölgytársaság­
ban, hogy ő orvosa tenácsura az idén ustendébe 
készül.

Az egyik hölgy — lelkes függetlenségi 
párti — elfojtott mosolylyal megjegyzi:

— Igaz, hisz ön volt a kormánypárt egyik- 
jeles kortese.

— Nos és az talán megártott, kérdi egyik 
naivabb tagja a társaságnak.

— Ali nem, hanem akkor nem csodálko­
zom azon, hogy orvosa ezt a lukszust meg­
engedi !

* Szépírással rendelkező fiatal 
ember fölvétetik a Dr. Balkányi Miklós ügy­
védi irodájában. Jelentkezni lehet a reggeli 
órákban.

* Nyilvános köszönet. A »Debreczen«, 
„Debreczeni Ellenőr«, »Debreczeni Hírlap«, 
»Debreczeni Híradó«, »Debreczen-Nagyváradi 
Értesítő« és a »Debreczeni Protestáns Lapuk« 
tekintetes kiadói fogadják ez utón is a debre­
czeni könyvnyomdászok önképzö körének hálás 
köszönetét, a miért a műit 1891-ik évben is 
b. lapjuk egy példányát az önképzőkör ré­
szére díjmentesen megküldeni méltóztattak. A 
debreczeni könyvnyomdászok önképzőkörének 
e hó 7-én tartott választmányi ülés meg­
bízásából: H o r o v i t z Zsigmond, egyl. jegyző.

* Elveszett. Egy kis fekete szőrű ral­
ler kutya, pár nappal ezelőtt elveszett. A szi­
ves megtaláló kéretik azt v. u. 2243 sz. a. 
lakó tulajdonosához elvinni, esetleg azt érte­
síteni, hol illő jutalomban részesül.

Irodalom és művészet,
A »Vasárnapi Újság« február hó 

7-iki száma a következő tartalommal jelent 
meg: «Ludovika bajor herczegnő, Erzsébet ma­
gyar királyné édes anyja.» (Arczképpel.) Köl­
temények : »Édes anyám, mit örökölsz tőlem ?< 
K. L.-től. — »Reménytelen.« Zempléni Árpád­
tól. — »Régi újságok.« — »Házasság éhség­
ből.« Elbeszélés. Irta' Jókai Mór. (Goró Lajos 
rajzaival.) — »Az 1792-iki nagy háború.« (Ké­
pekkel : 1. Belgrad megszállása az osztrák-ma­
gyar csapa ok által. 2. Az orgyilkosok kivég­
zése Szófiában, 3. Az első lövés a szerb-bolgár 
hadjáratban.) — »Egy éjjeli kirándulás.« Elbe­
szélés, Irta Bret Harte. (Képekkel.) — »I. Na­
póleon búcsúja Mária Lujzától.«) — »Konstan­
tin Nikolajevics nagyherczeg.« (1849-iki és leg­

utóbbi arczképével.) — »A tél proletárjai.« 
Endrődi Sándortól. (Képpel.) — »A porticii 
néma.« — »Abbas pasa bevonulása Kairóba.« 
(Képpel.) — »Mackenzie Lorrell.« — (Arczkép­
pel.) — »A magyar hírlapirodalom 1892-ben.« 
Összeállította id. Szinnyei József, a m. n. mú­
zeumi hirlapkönyvtár őre. — Irodalom és mű­
vészet; Egyveleg; Sakkjáték; Képtalány stb. 
rendes heti rovatok.

Jókai Mórról ötven éves írói jubi­
leuma alkalmából a svédek is meg akar­
nak emlékezni. Birger Schöldström az is­
mert svéd iró, kinek működése előttünk már 
csak azért is érdekes lehet, mert megtanulta 
nyelvünket s pár év előtt egész kötetben irta 
meg Petőfi életrajzát, közelébb levelet intézett 
Szana Tamáshoz, a Petőfi-társaság titkárához, 
elmondva, hogy Jókai, a »nagy regényíró« a 
svédeknél is igen nézszerü s a stockholmi irói 
körök már most készülődnek, hogy őt jubi­
leuma alkalmából üdvözöljék. Birger Schölds­
tröm már el is kérte a költő legutolsó arczké- 
pét, hogy azt valamelyik illusztrált vállalatban 
bemutassa. Minthogy Jókai jubeliuma csak egy 
év múlva lesz, a svéd Íróknak lesz elég idejük 
arra, hogy a megtiszteltetés módozatai felől gon­
dolkozzanak. E hir kapcsában megemlítjük, 
hogy Birger Schöldström folyvást nagy érdek­
lődéssel viseltetik Magyarország iránt. Legutóbb 
szabadságharczunk illusztrált történetét rendel­
te meg oly czélból, hogy történetünk ez emlé­
kezetes korszakát honfitársaival bővebben meg­
ismertesse. Ugyancsak ő egyik közelébb meg­
jelent kötetében terjedelmes és alapos dolgoza­
tot közölt Petőfi utólsó napjairól és eltűnéséről.

TÖRVÉNYSZÉK
Az Ugron-Fejérváry párbaj. A

budapesti büntetőtörvényszék, mint a »B. H.« 
értesül, egy feljelentés következtében kényte­
len volt vizsgálatot indítani báró 
Fejérváry Géza és Ugrón Gábor e 1- 
1 e n, ismeretes párviadaluk miatt. A törvény­
szék, mihelyt a ház összeül, immunitásuk fel­
függesztését fogja kérni s ha a ház kiszolgál­
tatja őket, törvényt fog ülni felettük, ha csak 
a király pertörléssel elejét nem veszi a nyil­
vános végtárgyalásnak.

Kis Ökrös nem akar mennyországba jutni!
Egy tréfás magyar népmesének ez a jó 

mondása jut eszembe, mikor olvasom, hogy a 
debreczeni orthodox zsidó hitközség nem akarja 
a recepciót.

Ä zsidó körökben, nem csak Debreczen 
városában, hanem országszerte a legmély hb 
megbotránkozást keltette az a meglepő hir, 
melyet a helybeli orthodox hitközség eresztett 
világgá — természetesen hol másutt, mint az 
ékes németségü »Pester Lloyd «-ban — hogy 
tiltakozik a zsidó vallás recepciója ellen, még 
pedig a községi nagy gyűlésben hozott egyhangú 
határozattal.

A megbotránkozást azonban csakhamar 
nevetség és kaczaj váltotta fel azoknál, a kik 
egy kissé közelebbről ismerik a debreczeni 
orthodox hitközséget, a kik tudják, hogy e hit­
községet nem vallásos buzgóságtól áthatott hí­
vek, hanem a debr. anyaközségből mindenféle apró 
sérelmek miatt kivált, hitsorsosaikkal folyton 
torzsalkodó, marakodó zsidók alkotják, —■ 
továbbá a kik tudják, hogy e hitközségben 
egy a kormánypártnak tett alacsony kortes 
szolgálatairól ismeretes „polgártárs« csak azért 
ragadta magahoz a vezérszerepet, mert sértett 
személyes hiúsága, szereplési viszketege és a 
talmud tekervénvein kiélesitett furfangos esze

ezt a tért találta legalkalmasabbnak a romboló 
működésre.

Ez az elnök, a ki éjjel-nappal azon töri 
agyafúrt fejét, miként árthasson az anyaköz­
ségnek, melynek elöljáróságából és képviselő- 
testületéből dicsőségesen kiizéltetett, de főkép 
azon töri magát, miként bosszanthassa meg az 
anyahitközségben befolyásos közeli rokonait, 
ez a t. elnök ur összecsőditette megmaszlago- 
sitott híveit, jól vigyázván arra, hogy az értel­
mesek, mondjuk az intelligensek a gyűlésről 
tudomást se szerezzenek, ott csupa daczból, 
az anyaközségnek truczczára kimondatta a re- 
ezepezió ellen tiltakozó határozatot, a mit any- 
nyival könnyebben megtétethetett, mivel hívei 
ugv vannak fanatizálva, hogy bármit cseleked­
jék az anyaközség, annak ők vakon és rögtön 
ellentmondjanak, ugv annyira, hogy ha az 
anyaközség tiltakozott volna a recepció ellen, 
akkor siettek volna a legnagyobb lelkesedéssel 
a mozgalomhoz csatlakozni.

Nem szólaltam volna föl, ha ez az ortho­
dox hang Máramavosból vagy Beregből jött 
volna, a hol esetleg a műveletlen tömeggel azt 
is ellehet hitetni, hogy a recepció egyértelmű 
a circumcisió megszüntetésével, avagy éppen 
a circumeisiókor szenvedett veszteség kipóto­
lásával, de hogy épen Debreczen városának 
magyar zsidói kompromittálják legelőször gyer­
mekes herczehurczából a hazai zsidó felekezet 
magasztos ügyét azt szó nélkül csakugyan nem 
hagyhattam. Debreczenben 1891. febr. 8. Egy 
se nem orthodox, se nem neolog, 
csak magyar zsidó!

Színház.
Színészek B.-Ujfaluban. Az élve­

zetből, szórakozásból ugyancsak kijut B.-Újfalu 
község lakosainak. A napokban egy német siin- 
ger-társulat tartott ott pár előadási, most meg 
Beke Károly színtársulata fog játszani. A tár­
sulat 16 tagból áll, s a községház nagytermét 
bérelték ki játszóhelyül.

Ingatlanok forgalma.
1892. jan. 30-tól febr. 6-ig.

Ifj. Vásári István, Vásári András és Vá­
sári Zsuzsanna Liptai Gáborné veszik édes 
atyjuk Vásári István összes ingatlanait, ürük- 
ségi illetőségükbe 18,700 írt értékben.

Szőke Ferencz és neje Both Juliánná ve­
szik Márton József és társai halápi 7 bogiyás 
kaszálóját 1612 frt 50 krért.

Özv. Tóth Gyuláné, Kovács Mária veszi 
özv. Berghoffer Istvánná és társai séta-kerti 
szőllője egy részét 857 frt 25 krért.

Kardos László és neje Szabó Róza ve­
szik özv. Berghoffer Istvánná és társai séta­
kerti szőllője egy részét 1280 írtért.

Ifj. Harsányi Imre veszi Harsányi Imre 
cserepes-utczai 1352. sz. házát ondúdi földével 
1700 fvtért.

Nagy Sándor és neje Szabó Mária veszik 
Nagy József vén-kerti szőllőjét 550 írtért.

Özv. Kurka Ferenczné Ottó Erzsébet ve­
szi Kurka Jozeffa Incze Sándor Gyuláné n.- 
vúrad-utezai 3483 sz. háza '/4-ed részét 130 
írtért.

Beke Mihály veszi Szabó Ferencz és neje 
Nagy Jozeffa bárány-utezai 3413. sz. házát 
3800 Írtért.

Király Gyula veszi Végh András és neje 
Molnár Zsuzsánna kut-utezai 3243. sz. házát 
1150 Írtért.

Győrfi Dániel és neje Bak Juliánná ve­
szik Burai Juliánná Ménes Gáborné és társai 
ondúdi földét 500 írtért.

A vérbosszú megszűnése. Keleti 
népeknél mind máig szokásban van a vér­
bosszú, igy az albánoknál is. A porta teliál a 
szokás megszüntetése végett bizottságot küldött 
ki, mely igen jó eredmény enyel működik. Pe­
dig nehéz munka várt reá. mert hisz csak 
nem régiben is a bosszúállók fegyverrel törtek 
be a vasúti pályaházba s áldozatukat megöl­
vén. mit sem törődtek a rendőrséggel vagy 
katonasággal, hanem tovább álltak. Á kiküldött 
bizottság mindenekelőtt a fegyvereket szedte 
el a lakosságtól s aztán felhasznált minden 
eszközt, rábeszélést, s kényszert, erőszakos­
kodást, hogy a rossz szokást kiirtsa.

Apróságok.
Haldoklóit az öreg zsidó; elhitták hozzá 

a rabbit, ki több vén zsidó társaságában meg 
is jelent a betegnél s elkezdték a halotti imád­
ságot sietve hadarni.

— Emberek 1 nyöszörgő a halál révén 
levő, ozlat tudom, hodj meg fogok halni. — de 
kergetni mogomot nem bogyóm !

*
— Adjon nekem is ebből a májból ven­

déglős.
— Kérem rabbinus ur, ez nem máj, ha­

nem sonka.
— Nem kérdeztem magától, mit felelget ?

*

A tanfelügyelőt hivatalos kőrútjában szél- 
hüdés érte s egy faluban meghalt. Temetésén 
tiszteletes ur e(szavakkal kezdé meg a gyász­
beszédet :

— Mélyen tisztelt szomorkodó gyüleke­
zet ! ö nagysága, a tanfelügyelő azon meg­
tiszteltetésben részesítő szerény falunkat, hogy 
itt kegyeskedett meghalni stb.

(Ez is oly beszéd mint pl. ki tetszett a 
lábát törni ?)

*

A házasfelek úgy megunták egymást, hogy 
válni készültek s a dolog presbytérium elé 
került. (íyermek három volt, melyen sehogy- 
sem tudtak megosztani: végre az egyik pres­
byter feltalálja magát s azt tanácsolta a fe­
leknek. hogy miután a három gyermeken úgy 
sem tudnak megosztozni, várjanak, mig Isten 
a negyediket is megadja s akkor könnyű lesz 
az osztozás. — Az asszony igen helyesnek ta­
lálta e bölcs tanácsot s a férjének rögtön ke- 

i zet nyújtott. Kész volt a házi béke.

Közgazdaság.
Kőbányai sertésnelet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
Február 6.

a) Hízott sertés árak : t. Magyar első remiit : 11
Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgron felüli súlyban)
44.-----45.50. 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
suiyban) 48.-----44.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 47, 48"— 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 46. 47.— 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 45.— 
46.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 44---- 45,— 7. Közép (páronkint
220—280 kiigr, súlyban) 43.----- 45.— 8. Könnyít (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 43.-----45.—». II!.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban i 
44. 45.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 43.-----44— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43.----- 43.50 Sertés létszám : február 5.
napján vő It készlet 128,908 darab. A liieott sertés 
üzletiráuyzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 14.— 16.—, malacz ;4—11 hónapos korban
felhajtatott 2829 drb.

dolgoznak, kétszeres, 10-szeres, 100-szoros, 
1000-szeres és végtelenszeres nagyitó üvegen 
át, a mint ezt a reporter! szabályzat 125. 
§-ának g) pontja előírja; — ugyanis : báli re- 
Jerádához kell kétszeres, esketési és temetési 
g vülekezethez 10-szeres, pártgyüléshez és ün- 
ne pékekhez 100-szoros ; képviselő-választások­
hoz 1000-szeres, sőt lehet tízezerszeres nagyitó 
is; (Je leghelyesebb egyenesen tenger nek 
nézni az óriási népet, mi egyszersmind impo­
záns (hasonlat: költői figura is. —■ Természetes, 
hogy az ellenpárt ugyanennyiszeres kicsinyítő 
üveggel nézendő.

Még! bizonytalanabbak ezeknél a szerel­
mes level,9k számmüveletei, mi különben ment­
hető azzaf,. hogy a szerelmesség nem b e- 
számith a tó állapot. Ezek az e z e r ö 1 e- 
lés és ezerrannyi csókból csak egy 
ezredrész puszikát sem engednek el. Pedig ké­
rem bájos hölgyeim az az ezer annyi csók ke­
rek millió csók s nem kevés ide t vesz igénybe 
annak leszámítolása, ha a kamatokat elenged­
jük is, noha ez a legédesebb d i s c o n t i- 
rozás. Tegyünk csak számítást. Vegyük, hogy 
a szerelmesek havonként csak egyszer váltanak 
levelet, mi a lehető legfeltételezhetöbb, de a 
szerelmesek részéről a lehető legmegnemen- 
gedhetőbb állhatatosság: akkor egy évre esik 
12-szer egy millió csók, azaz 12 millió csók; 
ha most még jegyben vannak a legújabb di­
vat szerint hét évig (különben Jákob idejében 
is ez volt a divat): akkor az84mondd nyolcz- 
vannégy millió csók ; pedig mondhatom ez a 
leges — de legeslegszerényebb számítás, — s 
hogy hiba nincs a sokszorozásban, az kétség­
telen, mert logarithmussal számítottam ki.

És most vegyünk egy csókra ne sokat: 
csak három másod perczet (na ennyi legkeve­
sebb kell rá, hogy csók legyen a neve) ; ak­

kor egy perezre esik 20, egy órára 1,200, egy 
napra 20,800, egy évre 10 millió 512 ezer tü­
zes csók. Tehát a 84 millió csók elcsattantásá- 
ra teljes nyoicz esztendő kívántatik akkor, ha 
egy minutát sem pazarolva el, két ajk nem 
csinálna egyebet az alatt az édes nyoicz év 
alatt, mint folyton- folyt csókolna. A ki ké­
telkedik, tegyen majd próbát, meg fogja látni 
nem ugrattam be.

Na a ki meg s zá mtalanszor csó­
kolja levelben az ő »Ö«-jét : az a világ végé­
ig sem róvja le csak egy levélben utalványo­
zott kvántumát sem.

Még ezeknél is és minden elhallgatott 
rengeteg határozatlan számoknál bizonytala­
nabb az ember életéveinek száma. Er­
ről csak annyit tudunk, hogy azéletaleg- 
nehezeb számtani feladat, me 
lyet ha elhibázott s ideje korán ki nem kor­
rigált az ember : az utolsó Ítélet, ez a le g- 
főbb számonkér ő-s z é k keresztet v et 
rá s keserves lesz a rovanc solás, főleg ha 
nem a számításban, de a krétakörül van 
a hiba.

Befejezésül csak annyit, hogy legvakme­
rőbben mégis a poéták dobálóznak a szá­
mokkal; patentjök van rá: a poétika 
1 i c e n t i a; persze könnyű azokat az anyag­
talan ezreket, milliókat hajigálni. Ebből lát­
szik, hogy rossz mathematikusok, hogy mért 
nem tudnak a Rotshild magaslatára emelked­
ni a pegazus szárnyain. Ha több nem is — 
annyi poétái szellem fáj dalon! — bennem 
is vau, hogy rossz számitó vagyok. Ennek ké­
rem betudni bájos és tisztelt hallgatóim, ha 
felolvasásom most a zárlatban, levonván 
az unalom szülte ásítások összegét né vér­
té k é b e n nem üti a kívánt eredményt.

Különfélék.
Ő ngyilkosság dinamitpatrónnal.

A prágai Károly-fér ligetében borzalmas ön- 
gyilkosságot követett el hétfőn egy fiatalember, 
a kit a városban senki sem ismert. Esteli hét 
óra tájban leült a liget égy padjára, mialatt 
körülötte apró gyermeket játszottak s pár perez 
múlva ágy úszónál is erősebb dörej rázta meg 
a levegőt. A fiatal ember fölrepült a magasba 
s a mikor a füst eloszlottt. azt látták az em­
berek, hogy testének egyes darabjai mega­
kadtak a faágak közt. Ugylátszik, hogy di- 
namitpatront tett a szájába s meggyujtotfa. 
Csoda, bogy a ligetben játszó gyermekek kőziil 
egynek sem esett baja. A robbanás döreje 
oly erős volt, hogy sokan a Moldva partjára sza­
ladtak, mert azt hitték, hogy a czitadellában 
tőitek árvizveszedelem jeléül.

Makkenzie meghalt. Makkenzie Mo- 
rell tanár, Frigyes császárnak annak idején 
sokat emlegetett orvosa, Londonban influenza 
következtében elhunyt.

Az állam puskapora. Fox James 
Charles a hires angol államférfin és szónok a 
legszenvedélyesebb hazard játékosok közé tar­
tozott. Volt eset reá, hogy 10 órától este más­
nap 6 óráig reggel egyhuzamban játszott. Ilyen 
vad napokon rendesen a pisztolyok fejezték 
be a játékot. Egy megvető megjegyzés miatt, 
melyet Fox az állam puskapora ellen mondott, 
valami Adams nevű ember kihívta. A párbaj­
ban Adams golyója Foxot oldalba találta. Fox 
vonakodott kilőni a saját pistolyát, hanem 
messzire elvelve magától, Adams felé sietett s 
kezet nyújtva neki igy szólott: Adams, ön 
megölt volna engem ha nem — az állam pus­
kaporával lőtt volna.

Budapesti gabonatőzsde. Február
8-án. Búza tavaszra 10.61 pénz 10 63 áru, őszre 
941 pénz, 9.43 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 558 pénz, 5'60 áru. Zab tavaszra 615 
pénz, 6" 18 áru, őszre —*■— pénz,—-—- áru. — 
Káposztarepcze aug. —szept. 13.25 pénz, 13.35
áru.

Szerkesztői üzenet.
Sz. M. urnák, helyben. Beküldött czikkét hol­

nap közöljük.
Ármós Bálint urnák, helyben. Egy­

szer már föltettük magunkban, bogy a sziuházi 
rovat hiánya miatt beérkező interpellácziókra 
nem válaszolunk. De olyan köztiszteletben álló, 
tekintélyes egyénnel szemben, mint uralgod, 
kivételt teszünk, a nélkül azonban, hogy ■ el­
foglalt álláspontunkon a legcsekélyebb vál­
toztatást lennők. Szükségtelen ismételten meg­
írnunk azt, hogy a színházi rovatot miért szün­
tettük be, de tagadjuk azt. hogy mi ezt >s é r- 
tett hiúságból« tettük volna. Mi nem 
rendeljük alá a közönség érdekét a »saját 
szeszélyünknek, vagy ambicziónk- 
nak«, mert nem egyszer bebizonyítottuk, hogy 
minden elfogultság nélkül szolgáljuk a közön­
ség érdekeit ; de azt már méltóztassék nekünk 
megengedni, hogy mid 'n mi a sajtó te­
kintélyét védjük a színigazgató urna! 
szemben, teljesen jogos téren állunk. Ha egyik 
helyi lap, melynek kiadója előtt legfőbb az üz­
leti érdek, mégis minden nap közöl színházi 
kritikát, az az ö privát dolga, de mi a*ért, 
hogv megtartsunk egy pár olyan elő ze » 
ki a színházi rovatot sürgeti, »e o g
m e r e v á 1 1 á s p o n t u n k r o 1« e nem
mondunk. Kár is lenne lemondanunk, mert m.



is úgy járhatnánk, mint a fentemlitett hírlap 
szerkesztője, ki előtt a színigazgató ur ki­
jelentette, hogy »wurst neki az, akár ír­
nak színtársulatáról a lapok, akár 
nem.« Szerkesztő-kollégánk már ekkor kereste 
volna velünk a szolidaritást, szerette 
volna, ha mi ebből »casus belli«-t csinálunk 
s egyesült erővel törünk vala a színigazgató 
urra, de mi a szolidaritást megtagadtuk, mert 
akkor kellett volna azt felajánlani, midőn a 
színigazgató ur kicsinylését a helyi sajtó iránt 
legelőször kifejezte. Ne méltóztassék külömben 
azt hinni, hogy mi e telelt nagyon bánkódtunk 
volna, mert tudjuk azt, hogy lesz még olyan 
idő, hogy a színigazgató urnák szüksége lesz a 
sajtó támogatására, sőt mi köszönettel tartozunk 
a színigazgató urnák azért, hogy nem kell a 
színházzal törődnünk s időnket hasznosabban 
értékesíthetjük, mintha a »Fene-leányok« ki­
tömött lábikráiban gyönyörködnénk ! a debre- 
czeni színház, melynek műsorában a bohózat 
és operette lépett túlsúlyra, ma már n e m 
kultur-intézménv, hanem egyszerű mu­
lató hely, nem lehet tehát azt követelni a la­
poktól — pláne az előzmények után — hogy 
a színházi előadásokkal foglalkozzanak. Mi ne­
künk az nem fáj, hogy a színházi rovat hiánya 
miatt egy-két előfizetőnk elmarad, de az igenis 
fáj, hogy midőn a közönség érdekeiért ön­
feláldozó munkát teljesítő hírlapíró teljesen jo­
gos téren áll, akkor nem elismerést, nem tá­
mogatást, hanem gáncsot nyer a közönség egy 
részétől!
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Felelős szerkesztő: Kósa Barna 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és

Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Dolhai, Chiznovizi, NadrágiésFriedlandi vaskályhák
fa- és szén-fűtésre,

szabályozható köpeny- és Meidingi-kályhák
aczél vagy zománezos köpenynyel.

Legnagyobb raktár korcsolyákban:
HALIFAX, MERCTJR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.

TENGERI-KÉZI-NIORZSOLOK
különféle rendszerek szerint.

Tánczos R.-féle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete

T Ö TH GYULA
ELŐBB

TÓTH LAJOS és TÁRSA jp
vásár u-ü zleteben, Debreczenben, a városháza alatt. ’1 i

Uj posztó raktár!
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az egész országban oly nagy hírnévnek 
örvendő

Brassói gyaposztólstol
a közelgő tavaszi idényre nagy válasz­
tékú raktárt rendeztünk be s azokat a 
valódi tiszta gyapjú minőségben igen 
olcsón árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, ROZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk
(8.) 24.-
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— 11,

(1) Fül-olaj
Dr. Deutsch M. által javítva, melynek 

biztos gyógyhatásáról számos autoritás 
évek óta legelismerőbben nyilatkozik ; mert 
e fül-olaj minden nem veleszületett sü­
ketséget gyógyít, nehéz hallást, 
füldobogást, úgymint minden fülbe­
tegséget azonnal eltávolít. — Haszná­
lati utasítással együtt 1 frt 30 krért, vi­
dékre 1 frt 30 krért bérmenlve kapható 
Tőrök József gyógyszerésznél Buda 
pest, Király-utcza 12. sz, (87.) 2—10

7sé

Sternberg Á. és Testvére
Budapest, VII Kereposl-ut36.

Saját kéwcitményü mindennemű 
VONOS-, VERŐS- 11 A- és RÉZ FÚVÓ- 

HANGSZEREK es azok alkatrészei.
Mindennemű hangszerek és zenélö- 

müvek javítása és hangolása 
szakszerű pontossággal eszközöltetik.
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NYOMDA RESZV. TÁRSASÁG

(Nagy-uj uteza 1702. számú Konrád-házban)

teljes uj berendezéssel,
elvállal mindennemű nyomtatványokat, u m. foly iratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat 
és tánezrendeket

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat stb
n legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

\idéki megiendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimzendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E
a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába 

Hirdetések a Debreczen ez. lapban a legjutányosabb árakon közöltéinek.
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Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomda-részvénytársaságnál.
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